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évi sept. 11 én a Nemzeti 1 jság 4.’. számában egy név­
telen áltál elősorolt rágalmakat megvetéssel hallgatnám 
cl, ha Gyöngyös városa jogait sértő elvek nem hozat­
nak. föl a czlkkben, mellyekre válaszolni polgári köte­
lességemnek ismerem. Gyöngyös városát még 133.3. 
Farkassy Tamás Szolnokmegye hajdani főispánja, mint 
földesur, egyedül bírván, és a haza és király előtt nyert 
érdemeit, sőt erdélyi vajdává lett kineveztetését is egye­
dül a gyöngyösi polgároknak mellette mindenkor kész 
föláldozásának tulajdonítván, háladalosságul hiv jobbá­
gyait a jobbágyi kötelékek alól feloldozta s Robert Ká­
roly királytól llcne és Gyöngyös határairól szóló min­
den leveleit nekik átadván, a város ez állal olly jogo­
kat s polgári szabadságot nyert, millyenckkel Buda vá­
rosa s annak polgárai cinek, s mellyekben 111. Ferdinand 
és VI. Károly királyok állal is előbbi kiváltságaira hi­
vatkozva megerősitteték. Ezek ellenére Fliásy István ur 
főmigu hg Eszterházy urad. ügyésze a többi törvény- 
ellenes hét pont között a polgárok lábaira ismét jobbá­
gyi békét fűzni törekszik. Alólirt tehát s hivataltársai 
Farkassy vagy máskép Tamás vajdának ajándeklcveleit 
s több okleveleket, meltyek a városi levéltárban száza­
dos por állal emészletve ismeretlenül bevertek, öszve- 
szedték s azokat egy hiteles könyvbe iklatva irántuk 
a polgárokat is, kik Hlyekről csak mint mesés régiség­
ről álmadoztak, fölvilágosították.—Ez az, mi a Nem­
zeti I jságban önhaszon keresésünkért! néplázitás s visz- 
szaélésnek kcresztcltetik , ez megrovalásunknak oka 1 
Valljon e helyzetben tisztelt ügyvéd ur lehet-é rettentő 
ostora a gyöngyösieknek? s visszaélések-é ezek? — 
A bizonyos egyénekre vonatkozó ugyan-e czikkbeni ma­
gasztos kitüntetést szivünkből üdvözletlénk, ha némel-

“) Közöljük e czáfolatot, ul audiatur et pars altera,— 
azonban a személyeskedések meliőztével kizárólag a 
dolog érdemére szorítkozva. Szer k.

ÉLET, IRODALOM ES MŰVÉSZÉT.
A hírlapok viszonyai [Póriéban.

(Folytatás.)
A ,Globe1 következőleg folytatja szemlejét a párisi 

journalistira fölött : ,,Mindenki emlékszik még a saint- 
simonistai .Globe-ra. Ezen tol csapongó szószék ( he Va­
li er Mihályt a Journal des l)ébats‘hoz, a ,( ollege 
de France‘hoz a staf ustanácsboz, Pereire Emilt a 
• NationaMioz a versaillesi és sainl-germaini vasutak igaz­
gatóságához . Barrault-ot a .Courrier francais- szer­
keszt öségéliöz , C a z e a 11 r t a puszták meglelépítését, 
eszközlő társulat igazgatóságához stb. emelte. F.zek ész- 
és szellemdiis férfiak vollak. kik miután el eg ügyesek 
valónak . njilások által magukra vonni a szemeket . sze­
rencséjüket érdemük állal villák ki. A sainl-simonislai 
,Globe1 cicihaladása nem maradt befolyás nélkül a .De­
mocratic paeiliqiie1 alapítására. Az. eszme felig szerencsé­
sén ütött ki, Considerant Virtorl a Szajna főta- 
nársbivatalába vezetvén ; azt hisszük azonban . hogy to­
vább nem megy a siiker. A .Democratic parilfijne- sze­
mélyzetében nincsenek meg ugyanazon elemek . mini a 
saint-simonislai .Globe-nál. Néhány év múlva semmit sem 
fognak e hírlapról s még kevésből azokról . kik alapi- 
iák és szerkeszlék . beszélni. — F, lap főszerkesztője 
Considerant \ ietor, O eredetiség nélküli tehetség: 
de jól Ind valamelly eszmét magáévá lenni s azt ügyesen 
fölbonezolja , mi közben mindent gondosan kerül . mi 
azt veszélyeztethetné. <) olly állhatatossággal van főim— 
liá/.va. inelly kevélységével fölér és uralkodói tehetség­
gel , inelly a gyönge lelkeket könnyen alaja veti. Az ava­
tottak . midőn egymás közt beszélnek. Napoleon mcl-

lycket tények nem bélyegeznének, mellyeket mellőzök, 
mert a rágalmazók seregebe számíttatni nem akarok , 
azt azonban megérintvén, hogy vagyontalanságuk miatt, 
a közönség bizodalma!lansága nyilatkozatára maga a 
iöldcsuraság az újon an kinevezett tanácsosok s hivatal­
nokuktól kezesek állítását kívánta. Illy törvénytelen lé­
pés miliy elégülctienséget szült e népes város vagyo­
nos polgáraiban, említeni sem kell. — Csiba Antal m.k.

ISel- és liiiIföldi telegraph.

Erdély bői. V. Sz-ben Sz.. . án egy nemes öz­
vegy el egyetlen leányával nehány év óta egymást érő 
bosszantásoknak, gyakori lopásoknak, alattomos és nyil­
vános megtámadásoknak kitéve. Egyetlen bűne: megle­
hetős anyagi állapotán, s még irigyeitől is elismert, szep­
lőtlen erényességén kívül tán az, hogy él! E nemes ház 
másfél évvel ezelőtt a kis számú csalód távolléleben ki- 
fosztatotí, és a lopás gyanúja egy az épen tőszomszéd­
ban lakó nemes háznál szolgáló leányra és kocsisra ne­
hezülvén, amaz el is fogatolt, (emez ki nem adatott) és 
kereken kivailá a vétket. A káros özvegy , mit gyaní­
tott mit nem ? elég hogy megkérte a vallató tiszt urat, 
hogy azon esetben, ha a befogott leány bizonyos úrnőt 
is belévegyitene a czimboraságba: vetne fátyolt az egész 
vallatás! eseményre. így is lett , és az özvegy más­
nak becsületéért elorzott pénzét és portékáit végkép 
elveszté. Most egy éve másod ízben raboltatott ki e 
ház, tetemes pénzöszveg és nem kevés értékű tárgyak 
oroztatván el belőle. Ekkor az özvegy tört és hall­
gatott, nehogy még súlyosabbal boszultassék meg har­
madszor; de szólott a lármás világ és gyanakodott 
csaknem úgy, mint előbb, sőt azt is tudni akarta, mi­
kor , hol, és ki költötte el az özvegy pénzét? Ezt kö­
vette egy harmadik szerencsétlenség: egy fiatal asszony­
ságnak t. i. paraszt férfi, és nőruhában néha szekér­
rel, néha lóhalon és gyalog, s többnyire éjenkintfolytatott 
kiesapongó kalandjaival leven az egész széles vidék 
füle es szaja tele, történik, hogy az irt úrnőnek arsz- 
1 án fivére rábeszélvén sógorát is (az özvegynek tőszoni- 
szédját) és még két bizonyságnak fölkért egyént, el­
mentek az özvegy hazához megkérdezendők: honnan 
hallotta azon kalandos híreket? (mellyeket az illy hí­
reken kapkodó vidék népe már versekben is megéne­
kelt volt). Ezen sajátságos procedúrának ünnepélyesnek 
és komolynak kell vala lenni, de mi történik? A fia­
tal uracs a nemes özvegyet csupán leányával találván 
szobájában, a komoly kikérdezés helyét dühös megro- 
hanással cserélte ki: tegeződés, ütésre fölhúzott ke­
zek , és főbelövésseli sokszoros fenyegetőzés egymást 
érték az uracs részéről. A regius urak lovaglásán és 
csendes vérrel szemlélték e spanyol játékot, és az ár­
tatlan leány reszketését, míg a bátor özvegy remegő 
leányát is felbátorítván kiküldé, és elleneivel úgy egye­
zett meg, hogy noha ő azon híreket sem nem indítot­
ta , sem nem szokta beszélni ocsmányságuk miatt, de, 
minthogy azokat mindenki tudja, ha kívánják, azt

könnyű bebizonyítni; s az özvegy igére is ezt akármi- 
korra. Es a híreket teljesen igazoló sikerrel álla sza­
vának , még az nap egy nagy sereg olly bizonyság­
gal, kiket a kijelelt házig menő útjában rögtönözve ta 
Iáit. Ezen procedúrának szinte egy második fölvoniisa 
lett: ugyanis a megtámadva vélt özvegy ótalmára tö­
méntelen vasvillás és csépes nép rohant a ház körül, 
és ajtók elébe, s a ritka türelmű asszony mindent el­
követett megtámadűinak ótalmára, mit a felbőszült nép­
pel szemben alig vivliata ki, és maga haza kisérte őket,
— a két udvar közti közkert ajtójáig. Negyedik c-a- 
pás e házon, egy bűnös és kebellázitó merény, melív­
től visszaborzadna a legvadabb fertelem is, folyó ocf. 
Íjén történt. Az irt özvegynél lévén t. i. egyetlen li- 
testvére is, és egy más nemes asszony, midőn négven 
szerény vacsorájukat atyalias örömmel költenek el, 
mindnyájan egyszerre görcsös gyomorr;igást vetlek ész­
re; s az eles eszű, és barmi viszályokban ritka lélvk- 
éberséggel biró özvegy tüstént észrevéve, hogy va­
csorájuk megvolt mérgezve, és tüstént küldött a csak 
negyedórányi városi orvoshoz, ki a szükséges gyógx- 
szereket magával hozva, ez ártatlan családot meg­
menté annyira, hogy már éltükhöz van remény. És kire 
fenekük a gyanú ? Csudálatos, hogy most is a szom­
széd úrnő—nem a már főnérintett, hanem egy más
— szolgáló leányára. ki látogatás szokatlan űrügye 
alatt akkor estve a konyhában ülvén, egy tűznél levő 
lábast minden kérés nélkül kavargalolt. A főző-asz- 
szonyrol teljesen lebáramlolt a gyanú: mert ő az irt 
lábasbani étket kitálalván , s fenekét a kevés mara­
dékkal kimártván, legkínosabb állapotra jutott, és or­
vosi szorgos segély mellett is mind máig szörnyen szen­
ved. Az u —i gyógyszertárban két orvosi rendelet van, 
arsenicumot tartalmazó, — egyiket még ez évi au­
gustusiban hozatta meg az özvegy szomszédja aláírásá­
val, rühes cselédje számára a házi ur, (Isten ment­
sen, hogy e becsületes orra legtávolabbról is valaki 
legkisebbet is gyanítana, ő mindenben ártatlan volt 
m ist cs mindig, de házi dolgaival igen úgy van. mint 
a pap a gólyalészekkel); másikat az úrnő térje aláírása 
nélkül hozatta meg, ki tudja miért? A t.hatóság érde­
mes lőtiszlje hálós rendelést tett a nevezett gyanús szol­
gáin fölkeresésére, letartóztatására s kikérdezésére , a 
megmaradt, és orvosi gyógyszer áltál kifilézett, s illy 
alakban hivatalosan Iepecsetlett merges étkek vegytani 
felelemzésére. A biztos urak föl is kértek a gyanús le­
ányt, de az úrnő — férje nem lévén honn — nem adta 
ki. Mit hoz ki a vizsgalat a titok leple alól, mar a 
közvélemény iránta nyilatkozott, majd aztán a vizsga­
lat eredménye után tán fogok én is és nyíltabban. E 
szerencsétlen házra a közvélemény végpusztulást jó­
sol , ha e borzasztó merény valódi kútfejére most sem 
fognak ráakadhatni, s valakinek nem kevés successiof; 
aztán egy közkert lerontását, s két telekből egyet.(U-k.)
— llavren át New-Yorkból érkezett hirek szerint az or­
kán, inelly Cuba szigetén olly pusztításokat okoza . az 
egész amerikai tengerpart hosszában dúlt, oct. 1 ílén Phila­
delphiában , Buffalo és Erietengercn borzasztó volt, hol

léknevet adtak neki. — A .Democratic parilfipie1 ínyri- 
ádjával Dir az. alárendelt szerkesztőknek . kik tnindenikc 
hosszai szakáit és spaletot-ot visel. A szerkesztőség minden 
szerdán összegyűl a Szajna-utezában, s a vonzerő törvé­
nyei szerint. különféle csapatokra oszlik. X an egy poli­
tical csapat , egy iralmi csapat, egv tudományi csapat, 
egy bangászali csapat stb. Jó iziien gúnyolódnak azon 
szegény p ol gá r i s o d at t a k fölött, kik a csapatok sa­
játságait nem ismerik. Ok, miikitétel szerint, csak agy 
nyelik a p o I g á r i s o d á s t. — A ,Democratic pari- 
ifimé1 legszentebb nehezteléstől hévül a fizetett lapok 
eszméjére: baja felborzad, ha a lapokra! szólnak előtte . 
mellveket a eonservativek . a földbirtokosok, a buta-tu­
lajdonosok , egyszóval mind azon nagy érdekek és mind 
azon nagy eszmék alapítottak és gvámolitnak. melyek­
nek a sajtó oltalmára szüksége van. A dologban legmu- 
latságosabb az, hogy maga a .Deniorratie paei!fi|iie‘ is 
párt állal alapitól! és gyamoll lap. mert bizonyosan nem 
elend előfizetői jövedelméből. Elmei kétségtelenül mi sem 
becsületesebb ; de miként, leltet, mi becsületére váló a 

Democratic parilfipiemak. bccstelenitő a . Helorme-ra 
nézve, mellvet a democrat ák gvámolitnak ? a ,Glolie-ra, 
mellyel a conservativok ? minden egyéb hírlapokra nézve, 
mellvek szükségkép pártolhatnak valamelly felekezel al­
tat . ha hiányzanak az előfizetők ? — Egyébiránt mi az 
előfizetés? — Semmi más mint lészenkinti gyámolitás. A 
.Siéele‘1 harminc/, ezer regényolvasó , a ,Reformert száz 
democrat a . a . Democrat ie paeifii|ue‘t százötven pha- 
lansterei, a .Globe1ot két száz eonservativ gyamolitja. 
Hol itt a különbség? Meg tovább megyünk és a/.l mond­
juk, nincsenek más political hírlapok, mel Ivek komoly 
becsesei bírnak, mint a gyámolított lapok. Mit jelentenek 
politivnilag a .Siécle1 harminc/ ezer előfizetői ? Semmit.

De ha valamelly párt erszényével gyátuolil egy lapot, ez 
a lapnak komoly jelentőseget, valódi értékét ad: ez be­
csületére válik azoknak, kik szerkesztik, es azoknak, kik 
pártfogásuk alá veszik. — Mellesleg mondva. a .Demo­
crat ie pacitiipie* vad puritánjai negyvenezer frankot kér­
nek jelentési lapjuktól s csalogató körleveleket intéznék 
minden üzérkedőhöz. I gv látszik, hogy a phalanstere kész 
volna rá, negyvenezer frankkal hajkennesök, dobászok es 
bár minemti kálinál kodások által gvaiuolittatni magul. 
Miliy erény! — Mi a . Democrat ie pacilique-ef e sajtó­
szemlében csak ritkaságul hoztuk föl. s közepeit helye­
zők azt az ellenzéki hírlapok- es eonservativ sajtónak, 
mert sem egyikkel sem másikkal nem jár. — (Folyt. kov.)

A |i«yeág és nép Orosz,honban.
(Folytatás.)

X legrégibb egvha/.i viták egvike. Rostov Leon 
püspök által szőnyegre hozatva a llzenkellelik szazad 
második felében, az volt : valljon vétek-é szerdán és 
pénteken bast enni . ha e napokra ünnep következnek : 
egész Orosz- és Görögország lazangásba jött e kérdés 
fölött, s évekig hozta az a görög kereszténység fejét es 
lelkismeretét zavarba, ti e ront i as metropolita I isiiben 
Gennadi us areliiiiiaadrilál bilincsekbe vereté s jégve­
rembe dohai á, mivel szerzeteseinek megengedte, a há­
rom király napja előtti estvén tetszés szerint vizet inni. 
Ki Oroszországban a böjtök szigoritsagál maga szem­
mel tartá s emlékezik, hogy meg nem reg ideje, misze­
rint egy meggondolatlan kérdés, valljon üdvözíti bet-e 
az. ki a böjtök szigorúságát megsérti, több évi várfog­
sággá! büntet telelt . az e tekintetben az idő folyama ál­
tál keveset fog változtatva találni. De ha mostan a ke­
délyek nem nyngtalauittatnak többé olly kétségek állal,
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!i ember veszett el. — Leriila tartomány Spanyolor- 
-. zugban ostromállapotba tetetett. V tanácsban az alkot- 
m íny re form fölötti tanácskozások megkezdettek. — Micz- 
kievicz Adam a szláv litteratura tanára a l ollege de 
I ráncéban Parisban, kinek előadásai az azokban nyil­
vánított vallásos túlzás miatt összekötve ipu ianszki pán­
szláv misticismusaval olly nagy figyelmet gerjesztettek , 
ezen iskolai evben folyamot nem tartami. X il le main 
oktatási ministeriell nyert engedelmet. — 1’arisban nov. 
I óén estve borzasztó gyilkosság vitetett végbe; Han­
ti rue könyvárus fényesen kivilágított boltja a Vivien­
ne utczaban volt; l U óra felé észreveszi, hogy egy nő 
a kirakott könyvek közül egyet elvesz; ű azonnal utá­
na megy, föltartoztatja s a könyvet meg kezeben talál­
ta; ez egy 11) garasos zsebkönyv vala; Baubree a tol 
vajnüt a rendürbiztoshoz vezeti, öt töljelentendő; midőn 
a lépcsőkön fülmenének, a nő egy kést húz ki s avval 
Baubreenek testen olly sebet ejtett, hogy az azonnal 
ös.szerogyott s többé föl sem kelt. A gyilkoson elfutott, 
de a legközelebbi utczaban elfogatott es a rendőrbiztos­
hoz vitetett, ki azonnal befogata. A nő fiatal; karján egy 
gyermek vala. A Szerencseden könyvárus holtteste 1 - 
órakor vitetett szállásara; ez szivszaggatu jelenet vala. 
— Huge and inarschallnak ,,az algerieni bekeszerző- 
nek“ közelgő visszatértére pompás ünnepélyek készít­
tetnek. Egyike ezeknek Marsciilcben lóg megtörténni, 
hol nov. 11 ere varatik. A mint beszelik diadala dicsőí­
tésére bizonyos számú arab foglyokat hozatni magával. 
Legalább a kormány ('etteben St.Louis es St.Pierre erős­
ségeket sietve készítteti azoknak elfogadására. — 11 en- 
rion b.iól egy nagyszeru ábrákkal ekesilett munka a ka­
iból,kus küldöttekről fog megjelenni (histoire generale des 
missions catholiqiies depuis le i I eme siede jusqu ános 
jours; füzetekben az egész két kötetet teend. A czél 
tanusagos s egyszersmind hasznos. — Berlinben 
panaszkodnak a szemetes utczak fölött, mi a város egy­
néhány részét egeszen járhatlanná teszi. Tont cotu­
nte ebez nous, talán meg is nem olly iölöttc r -sz. A 
hatóságnak — Így hangzik egy segélyt hozó javaslat — 
az utczak tisztán tartását vállalkozókra vagy egv 
társulatra kellene bízni, meily évenkint fizetendő bizo­
nyos üszvegért az utczak tisztán tartására köteleztetnék. 
Becsben az utczak takarítása nagyon rendesen varos- 
ncgyedenkint elosztott társulatok áltál kezeltetik, és pe­
dig jukor reggel vitetik véghez hogy a városi életre ár­
talmas halasit ne legyen. Ez máshol is utánzásra méltói 
-—- A vadászat gazdagságárul Csehországban bogy ne­
mi fogalmunk legyen, szolgáljon alkalmit! azon egy va­
dászat, melly István és Karoly Ferdinand főher- 
czegek jelenlétében oct. -0—-tilg Schwarzenberg 
hg polsterbergi uradalmában tartatott. Húsz vadász es 
„mm vadhajtó vala munkás, őU8 I nyúl, 2 Ifi 1 fogoly, 

Ifi lavzan, I7> tengeri nyúl, és 8 darab más vad ej- 
tvtett el. — Homagnai levelek szerint egy czintborasag 
ledeztetelt föl, melly czelul tuzé . a San Leóban lévő 
.statusfoglyok elszökését elősegíteni. — Barret a „Bu­
hlin Pilot" szerkesztője. Long kocsigyárnok áltál egv 
t zikk miatt, mellyben a lordkormányzó látogatása Long 
-várában vala leírva, törvényesen inegideztetett. Long 
azon czikket gúny- és rágalomteljesnek nyilvánitá s 

it sterling kárpótlást kivan. Az ügy külön törvény­
székén a dublini (lom m on Pieas itelőszek előtt lóg 
targyaltatni. - .Midőn múlt heten egy spanyol bajó nagy 
szélvészben a marseillei kikötőbe érkezek, a gőzkatlan el­
pattant, négy személy rettentően megsértetett, ketiőkö- 
zölf’ik azonnal meghalt, kettő pétiig kórházba vitetek, 
életűkhez semmi remény. — A düsseldorf elberfeldi vas­
pályán October hónapban _8,22!) utas és 71,711 má­

zsa áruk szállíttattak. Az összes bevétel 1.»,0->7 tal­
lér, G garas s ö fillérie ment. —

KVi-FÖLlH MPLÓ.

Ahltmal lartoiiiányok. Becsből jött tudó­
sítások következteben az Oroszország és Ausztria közt 
létesítendő keresketlési és hajózási szerződés fölölti al­
kudozások ismét buzgalommal folynak. A kereske­
dési osztály a legjótékonyabb következésekkel kecseg­
teti magat. I tósó években három ezen osztályzatba tar­
tózó szerződések köttettek Oroszországgal; holtunkkal 
azonban azoknak egyike sem vitetett véghez, t.i. a 
dunntorkolati, Brody-odessai közlekedési s a galicziai 
folyamok fölötti szerződések.

Spanyolország, Pari s, nov. 14. (ionz a- 
lez B ra bospanyol követ a porlugalliai udvarnál Mad­
ridba megérkezett, helyét a tanácsban mint jaenai követ 
elfoglalandó. O ott csak mint helyettes választatott meg, 
cs ez úttal a tanácsból egészen kizaratott volna, ha a mi­
nisterek Martincs Bon a din jaenai követet tanács­
nokká nem nevezik s ekép Gonzalez B r ab o helyét 
meg nem tartják. — A P r i m elleni perben tett uj utasí­
tás meglehetősen halad előre, azonban hiteles levelek­
ből merített tudomás szerint ellene semmi elegendő bi­
zonyság nem létezik. A birak egyike Concha tábor­
nok, ideiglenesen a bask tartományok kormányzójává 
neveztetett, a vádló Albericinek pétiig jövedelmes állo­
más Ígérteiéit a gyarmatokban. Hogy az igazság-ki- 
szolgáltatás Spanyolországban jelenleg nem legjobb lá­
bon áll, azon körülmény is bizonyítja, miszerint ( al­
vó y Mateo hajdani követ, éltes férfin, nz „Leó del 
< omercio“ tulajdonosa s szerkesztője állítólagosán 
Narvaez elete ellen tudtával történt merény miatt már egy ev 
tíla fogságban ül, a nélkül hogy mindeddig Ítéletet nyer­
hetett volna. S e ej a s Prado hasonlóan mar több idő 
óta vétkesnek találtatott, de belcgcskctlcse miatt kezes­
ség mellett Bannezaban szabadon bocsáttatott, csak szö­
kés nllal Portugalliaba, menekült meg az uj elfogalás- 
tól. A számos statusfoglyok csaladaik szamara az ,,Lco 
Lspectador es Clamor Publico“ segélynyújtás végeit a- 
lairasi iveket nyitottak meg. Különösen számosak az el- 
fogottak a városban és Albacele tartományban. Lujan 
ezredest egykori követet, es Lspartero kormányzása alatt 
Izabella királynő huzamosb ideig volt tanítóját, egy mér­
sékelt férfiút, hasonlóan száműztek Madridból. Nem min­
den aggodalom nélkül valanak a San-Roque laborban 
levő seregek fölkelesük miatt, mi hamar Sevillába ter­
jedhetett volna, hol a nélkül is gyanús jelenségek mu­
tatkoznak. Egy hajdani apacza-zartlabau kiütött tüzet a 
moderatlok keszakarva elesztettnek veitek. Az őrsere­
gek ejjel nappal az ulezakon keresztül vonulnak, min­
den rendetlenségi kísérletét azonnal elnyomatniuk.

Francziaorszás. 1‘árls, nov. 13. A „He 
veu tie Paris“ szerint három társulat állott össze a 200 
millió kölcsönben részt veendő, t. i. Kottschild, 
Laffitte Károly es Blount, meg Baring összebe­
széltek; a Hottscbild ház van a javaslatok tetelevel 
megbízva. Ez által minden csődnek eleje vétetett és a 
föltételek az európai bankházak tetszései szerint fog­
nak megtörténni. — Bresson gróf az innen küldött 
utasításokkal nagyon elégedetlen, mivel azok nagyon 
ritkán következetesek: ma megmasolják, mit tegnap szi­
gorúan ajánlának. 1 űkeletesen valósul, miszerint Iza­
bella királynő s fönséges anyja közt rósz hangulat uralg.
L kölcsönös baj oka nem annyira Krisztina újabb ös-

szekclésc'n, mint pénzügyi viszonyokon alapszik. Izabel­
la udvara rég óla nagyon korlátolt pénz szűke miatt, 
azért is Ferdinand özvegyétől segedelmet várának, mi 
azonban megtagadtatok. — Guizot niindenkep igyek­
szik „a dolatio kérdését“ a kamra elebe terjeszteni. E 
végre minden kerületekben a közvélemény kipubatolása 
végett intézkedést tőn és több nagy befolyású s legügyesb 
kerületi igazgatókat rendele ide. A kamra jelen szerke­
zeténei fogva a minister a franczia néphez ez ügyben 
történendő fölszólitásra mintegy IS—20 szavazattöbb­
séget reményi, sőt még Thiers párthívei közöl is Ne­
mours herczeg iránti személyes érdekből némellyek 
korlátolt dolatiora szavazatidnak. — Az Afrikából ér­
kezett legújabb tudósítások kedvezők. — A „Consti- 
tutionnel“ Erancziaország és Portugallia közt létesíten­
dő s franczia tengerészeti jármüvek áltál történendő gőz- 
hajózási szerződés alairasat jelenti. — Nantesnél Saint- 
Nazaireből minden hónapban egy gőzös indulatul el Lis- 
sabona, Madeira, Fayal, San-Yago, Zöld fok, Gnea, 
Bio de Janeiro, Montevideo és Buenos-Ayres partjait 
érintendő.

Paris, nov. 13. Midőn a da Ima fiai marquis 
nem régiben Soullbergrői Parison keresztül ulazék, G ui- 
zot és C ti n i n - G r i da i ti e ministerekkel több titkos 
tanácskozást tnrla, a k rancziaország és német vant- 

I egylet közli kereskedési közeledés talpkövének esz­
közlesére. Mihelyt Berlinbe érkezeit a marquis, azon­
nal siete az ebbeli egyezkedéseket megkezdeni. X mint 
hallatszik, nyilatkozatai nagyon hidegen fogadtatlak. 
Kormányunk még mindig regi nádparipáján lovagol, 
azt hiven, hogy a vámegyletnek érdekében fekszik a 
németországi vágómarhára cső behozatali vám keves- 
bilési t eszközölni. A cabinet ezen kereskedelmi en­
gedményezés fontosságát a kamrákon! kereszt ül vihetés 
nehézségénél fogva Ítéli. Mindenki emlékezhetik, hogy 
egy pár ev elolt Bugenud (az ország legdúsabb mar­
hatenyésztője) a szószékről ekkép nyilatkozott; Je pré- 
ferc laisser enlrer en Trance cent niille bayonetles rus- 
ses, plutot ginin seul boeitfallemand *). Máskép vé­
lekednek Berlinben , hol a kérdéses beviteli vám alabb- 
szállltása fog batároztatni. (A nélkül is a vágómarha 
ara Németországban elég magas!) Nagyobb figyelmet 
támaszt azon ttjaidat, miszerint nz eddigi tilalom ne­
met üveg- és kristály-árók bevitelére mérsékleti vám 
mellett megsziinendik. Hasonlóan ajánlkozik Francziaor- 
szág a német vászonáruk és egyéb gyártmányok vám­
ját mérsékleté. A főtiehézség Erancziaország viszon- 
köveleléseiben fekszik, mi a rajnaltiji boztermeszlés- 
re, úgy az ottani selyem- és gyapotgyártmányokra ár­
talmas leendne.

Paris, nov, ló. A „Presse“ szerint határozattá 
lön, bogy a polytechnikai intézet 17 növendéke, fe­
gyelem elleni magukviseletc miatt, az intézetbei újra 
fölvételtől eltiltottak. Az uj folyam nov. 2(lan kezdő­
dik. — Most már bizonyos, miszerint Esparlero nov. 
Hun (Begents parki szállásán) még Londonban volt, 
és álalában Angliát el nem hagyá. Bulwer állítóla­
gos nyilatkozata csak mystificalio vala, vagy is inkább 
hazugság.— Am etil er tábornok és segéde Marne- 
Chalonbai utjokban megszöktek.

'k.lirlfmmia. London, nov. 12. Három év 
óta a cath. vallásra áttért oxfordi tagok e következők:

*) Előbb engedek behozatni fiuncziuországba százezer 
orosz szuronyt . mint csak egyetlen egy német ökröt

'odc.ii kereszti elesnél a barom első ujjat vagy csiq an a 
nitilato - koze|.ujjal kell-v fölemelni, tailjon a keresztet 

tirol jobbra vagy vi-szusan kell-é lelni, valljon szent 
szertartásoknál a menetet a nap valódi ing\ lalszalos 
menete szerint keil-e tartani, az alleelujat a zsoltárok 
' fiién ketszer-e i agy háromszor énekelni, az egyházban 
art vizái kelet vagy nyugat felé-e allani. stfi. , es senki 
'okbé. mikeni Álért on szerzetes, illyeten erelnekse- 
•ekert meg nem egettetik; ez csupán azért Iöltenik. mi­
ni mind ezen pontok iránt átalános nézetet állapítottak 
meg. vagy valamelly egyes kérdéses pont pártsz.akadá- 
sokra adott okot. minő a r o s k o 1 n i k n k é es stri- 
g o I n i k il k e.

\ mar egyszer meghntár/ottak es megállapitotlak 
nan! fonallo tisztelet font.'irtásához tartozik azon lialar- 
zat is miszerint a papoktnl kidolgozóit szabad be­
szedek az egyhazakban nem töretnek, mivel Isten 

_ cinek magyarázata által sziirszálhasogalások és ellen- 
mondások eredhetnek. Nem egyedül azon velük született 
bajiam es szüksegérzet Illanva altul . miszerint xallási s 
szertartási ügyekben saját emberi elmélkedésüket nem 
basznalják . hanem fölsőbb parancs következtében 
I- goniloskodlafolt arról, hogy az egyház hagvomanios 
regi épületén mi se hahorgaltassék. X aep megszokta, a pa- 
i*ot hivatalos cselekvéseiben soha ónálló, öttcselekvo 
emberi lényül nem. hanem mindenkor fölsőbb de 
nem az isteni hatalom szolgájául tekinteni.

Nem a s/eniely. bánéin a hivatal es öltöny tesztelte­
tik lelát a popéban. Ha díszruháját letexe a pap. a nép­
nek mint ember all elleneben; s e viszonyban fekszik 
'Mil’l l a papság, különösen a pupák . nagyon közönséges 
'a ' suliclerisegének. Mint ember sem erkölcsi, sem értel­
mi tekintetben nem messze all a pópa a parasztnak ité-

j lete fölött. A popa telteit a paraszt magáéi szerint meri. 
s az olt ásást es irast. hu bar már nem mindig boszor­
kányságul, de mégis olly mesterségül tekinti, mellvei ma­
gasabb tehetség nélkül mvglamillialni. N értelmi tekinlel- 
1 en e két ügyességben fekusznek a leglényegesebb különh- 

I ségek a paraszt és popa közt.
Ha bár a papság mostani nenizedékéhn/. kévés köve­

telés tétetik is. mégis inindazáltal nem egyedül a jelen­
kor bűne. ha altalahan a mostani pópákat tu da ti un. 
minden vétekre hajló embereknek tartjuk. X 
papság iránti követelések elejétől fogia olly lsekéivel, 
voltak, hogy e követelések szerint nem leitete őket a mű­
vellek köze számítani. így regi szokás Oros/.bonban. 
hogy az idegen, ki lehelő leggyorsabban akarja az orosz 
nyelvet megtanulni, pópánál Ingád szállást, mert akkor 
biztos benne, hogy csak orosz, szót ball. Ha továbbá a 

i papok , vselekvollen életmódjuk melleit, a szellemi fog­
lalkozás lehetlensvgc által mindennemű érzéki kiesapon- 

i gasokra és erénytelenségekre ieleműinek, ez. a viszonyok 
i természetében fekszik.

Számos egyháztönökők jámbor buzgalma minden kor­
ban súlyos hunul rótta meg a papság tuilullansugá! es biíu- 
avatollságát. Be vagy lehelten, vagy Ián nem is ezéloz- 

I látott gyökerestül, egyiket úgy mini a másikat kiirtani.
.X xvladimiri egyházi zsinatban I274ben II. ( vrill 

metrnpolita alatt a követelések egv popaboz nagyon hu- 
lárzottan es szerényen s nem kielégilő okok nélkül kö­
vetkezőleg teletlek : ..Ha a püspökök pópát akarnak szen­
telni, először azok eletel gyermekségüktől fogva vizsgál­
juk meg: a fólszcnlelésben csak az részesüljön, ki mér­
tékletesen s ártatlanul eit es százét vön feleségül, ama gya­
lázatos bűnöknek (ezek itt eloszamlállatnak) nem ralija,

I hamis tanúbizonyságot nein vallott, szándékos gyilkossá-

«gtr-wr - xl v ■ aur; crnti'ii ■i-gv»iivaE»-.ti»TKrn«.-jBW—0M

got el nem követett, nz igazságot el nem árulta, a rali 
szolgákat ebseggel és veressel nem kínozta s boszorkány­
ságul nem űzött, nem részeges, nem játékos és csalárd, 
nem esküszik es káromkodik, s ki vegre az. Írásban és 
olvasásban eléggé jártás.-- Már I. János tuelropolila a 
tizenegyedik század vége fele, szükségesnek tartja, a pa­
poknak es szerzeteseknek a józanságot ajánlani, s a tan- 
ezokat lakodalmak es lakóinak alkalmával a zárdákban 
asszonyok társaságában eltiltani. I’hotias melropoíita,

I a ladik század elljen, okot talál a papoknak minden ke- 
I reskedésl s az apáiziikkali együttélést eltiltani. Theodor 

tuelropolila ( I lói — I 1G,>) a punságot a legnagyobb erkólcs- 
telensegben találta: csavargók es tudatlanok tolakodtak 
lelkészt hivatalra, hogy gondtalan életet találjanak, ezek 
minden vétkekben fetrengeltek, gunvra, megvetésre adtak 
alkalmat, erköleslelenst-g és tudatlanság által szentségfe- 
leniték állásukat és méltóságukat,s közbotrányúl és utá­
latul szolgáltak. Midőn e bajon segít ni kezdett, s azon 
(lupákat, kik ágyasokat tartottak, letevő hivatalukból, pap 
hiánya miatt az. egyházak üresen álltuk, úgy hogy a nép 
zúgolódni s a tuelropolila szigorúságát kárhoztatni kezdé. I 
A muszkául egyházi zsinatig 1;»03ban a törvényellenes 
papi-agynskodások ligv elterjedtek, hogy ez. utón egy saját 4k 
állás, az úgynevezett fél papnőké, keletkezett Ä szer-- í 
zeleseknek apáezákkali egyiittélése ellen megújított, tila­
lom is a rokkant zárdái fegyelemre mutat, mit éjien nem 
lehe'c olly hamar kiirtani, mint ezt a későbbi gyakran 
ismételt tilalmak, p. o. Makár érsektől, tanúsítják.

(lolyt. kén.)
,Novellák.* Irta h u I "by I,aj os. ötödik kötet. Buda­

pest. Emich Gusztáv költségén, 1844. Trattner- 
Károlyi betűivel. 12dret, 228 lap. Ára 1 for. 20 kr pp.
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Slblhorp (az ismeretes parliament! tag Siblliorp ez­
redes testvére), (iránt, Falból, Parsons, Seager. 
Leigh, Re n ou I", Lock hard! XV'., King, Tick ell 
Douglas, Scott Murray, Goodcnongh Penny; 
előbb majd mindnyájan anglikanus hitű lelkészek. Az. 
utósó furcsa neve, betű szerint „elóg jó tiller“, a 
„Punch es Examiner“ lapoknak clménczkedésül szol­
gál prózában és rímben, mi oda megy ki, hogy a püspö­
ki egyház „ezen fillérnek, mi másoknak elég jó“, elveszté­
sével nem lesz szegényebb, és a pápa sem lesz gaz­
dagabb ezen nyereséggel. Azonban a vallási mozgalom 
Angliában úgy máshol is, sokkal komolyabb, minisem 
hogy az tréfául szolgálhatna. Azt állítják, hogy N civ­
ilian is áttért volna; és ezen lépes, — mond az „Exa­
miner“ — sokkal becsületesebb, mint Gladstone s is­
kolája „elrejtett működései.“ A mostani kereskedési mi­
nister is puseyitanak tartatik.

Az angol lapok ez utósó hétben a válóságos eben 
halál több eseteit számlálják elő, igyp.o. egy Só éves 
nő halálát Londonnak Lambeth városrészében. I gyan- 
ezrn városrészben lakik az anglikánus országprimás, 
a Canterbury! érsek, apostoli szegénységben 211,1)00 font 
sterling (250,000 pengő forint) évi jövedelemmel.*)

Egy dublini levelező nov. Sról a következőket Ír­
ja: Nemzeti nagy kérdésünk kifejtése egész csendben 
es megfontolva, mit a törvényszerű rend minden bá­
rdijának óhajtania kell , és akadálytalanul halad elő­
re, kifejlődési megállapodástól olly kévéssé tarthatni 
mint visszalépéstől. Minden pártfelekezetek , a protes­
tánsok úgy mint a katholikusok Irhon nzmzetiségc mel­
lett az angol hibás kormány ellen harezra kelnek, és 
jóllehet c pillanatban még a küzdők két elkülönzölt 
laborban egymás mellett allanak, mégis a legelfogul­
tabbnak és előítéletektől fátyolozott szemnek is föltű­
nik, hogy c két rész egymáshoz! siniulása naponkint 
növekszik s hajlandóbbak egymásnak kezet nyújtani, 
hogy igy összesített erővel és a közelgő siker bizonyos 
ságával Irhon igazságos ügyét az angol kormány el­
leneben kivívhassák és az lilábbiktól egy független ir 
parlamentet csikarhassanak ki. A dolgok jelen állását 
alig lehet érthetőbben megfejteni, mint az „a War­
der“ — jól megjegyezve ez túlzó protestáns! lap — 
egyik czikkeben kijelelve vala, mellyről I) Connell 
mult hónap 26ról a repealegylethez irt levelében rész­
letesen említést tesz. „Soha“ — mond azon lap — „az 
ir partok az egyesüléshez közelebb nem alllak , mint 
jelenleg,“ ez jóra mulat, de veszedelemmel is jár. Jó, 
hogy ezen testvérgyilkoló bigotsag halálos álomba me- 
rülend; jó, hogy eddig olly magas tekintetben tarta­
tott csudaszerü előítéletek , a polgárharcz utálatos bál­
ványképei összedőlnek s eltűnnek; jó, hogy inkábba 
közhaza érdekeit s reményeit tekintik, mint dacztel- 
jesen a jelen saját különzésekkel és polgári viszálko- 
dásokkal bíbelődnek.“ — X alóban az idő gyors léptek­
kel halad előre Irhonban; ki álmodta volna ez előtt két 
hónappal, hogy egy túlzó protestáns! lapban Illyés nyi­
latkozatokat olvashatni fogunk 1 Mint régóta tudva van, 
a katholikusok tömege a repeal mellett áll: ellenben a pro­
testánsok a foederalismus körül öszponfosulnak. de a nél­
kül hogy eddig a protestáns nép vezérei akár hol is határzott

1) Történnék csak ez igy Magyarországban, Imi a rle- 
rus jövedelmének legnagyobb részéi a szegények fnl- 
segélésére es jótékony czélokra osztja s/.el . bezzeg 
volna lamentatio az ellenzék részéről. Szcrk.

Nem ugv lágyunk vele, mint midőn ismeretlen iro 
ismeretlen miivét vesszük kezeinkbe, bogy felőle lele­
ményt adjunk az olvasó közönség előtt, ajanlof i agy meg­
rovó!. K it I h v Lajos a közönség kedvelt Írója, kinek 
beszélve! s lioicilái egyikét teszik a magyar irodalom­
ban a legérdekesebb olvasmányoknak.

A jelen gyűjtemény hét beszeli! hoz. összeszedve, 
mell vek eddig különféle folyóiratok lapjain elszórva je­
lentél, meg; tartalomra s kidolgozásra egyiránt érdekes 
inlmuennj i, s szinliigy magukon hordták a jeles szer zií e>z- 
lehetsége bélyegeit, valamint bizonyosan jótékony halast 
gvakorlandanak az olvasó szivére s kedélyere. .1 novellák 
elseje ..l'.gy alkalmi vers.-- egyikét mutatja föl azon az 
életben mar milliószor előfordult és inilliárdszor előfor­
dulandó történeteknek, mellyek szel int elet, boldogság 
és a szivek üdve egymást félreértés es az által dühí­
tik fül . hogy az illetők a viszonyos bizodalmas köz­
lekedés | helyett , mi által félreértésük és egymás iránti 
gyanujok elliáramlanék , megfontolatlanul visszavonulnak 
s kibékülésük csak akkor jő el, midőn társul a halál is 
hozzá szegődik.— ..A rágalom és gyamv cziiim beszeli - 
ben szinte azt teszi egy leány, mit az elsőben egy leili 
tőn: fölébredt gyanura, mellyel viszonyos megértés állal 
eiháritni féllépést sem lesz, eltiltja magától egy leány már 
jegyessé váll kedveset, s ennek eile áruló barát karjai 
közt lesz keserűvé, amazé hivatal porszemete közt fony- 
nyad el, sa viszonyos megértés akkor jő, midőn a félre­
értés es gyanú elbirtelcnkcdett telte orvosolhat bin Ion. 
Ugyanez életnézet tesz! alapját a „Tőrés feszület“ czi'iuü 
harmadik beszélvnek is, mellvben idegen öleléseben latja 
egy ifjú kedvesét, elmegy és meghal, s gondolatlansaga 
keserű poharát az életben maradtnak hagyja nem kvd-

es világos tervvel lölléplek volna, sőt a mint látszik, ön 
magokkal sincsenek a löiölt tisztában , hogy mindenek 
előtt Irhon jólété s boldogsága mit igény el. Eddig még csak 
oda nyilatkoztak, bogyók lilioma es törvényhozásá­
ra nézve sajat ir parlamentet óhajtanak, eg\szeri-mind 
egy olly orsz. tanács létesítését kívánják, mellyel Irhon 
közösen Angliával és Skodával képviselőkét küldliessen, 
fcik egyesített erővel a haza közügyéin munkálkodjanak. 
— Az ir parlamentet illető különös jogok fölöttit még 
eléggé nem nyilatkoztak. Azért Hton ne II álláspont­
éból kiindulva bátran jelelhető ki a foederalismus kér­
dését a repealok áltál figyelembe vetetni, es azt egysze­
rűen maguk túl el nem utasítani. Ellenben a szabadító 
mind ön mind a repealok állását biztosba azon nyilatko­
zata áltál, mi kép ő az irparlianientre nézve c s e k e I ye b b 
jogokat nem fogad el, mint mellyekkel az ó ir parliament 
1782 — ISOOig bírt az egység! oklevél létrejöttei", mi 
állal az angol parliamenttel öszszeforrl vagyis inkább ab­
ban elmerült. Ennél fogva szabad legyen némelly a dol­
got fölvilágosító észrevételeket tennem. Az ir fölsőház 
például Irhon főtörvenyszéke vala; ezután is a foede­
ralismus minden alakjában, mit () Connell elfogadand. az 
ir törvényhozóság függetlenségének biztosítva ki ll lenni. 
Az ir a I sob az mik joga vala küzszükségi költségekét 
ajánlani s azt megtagadni. Irhon 10,01)1) matrózt ada j 
Angolhon hajóhadának kiegészítésére, mivel a képvise­
lők többsége a háborút jóváhagyó, mell)be Anglia bo­
nyolódva vala. De ha a többség e hadviselést roszalla 
volna, hatalmában álla e segélyt megtagadni E korlát­
lan hatalmat tehát O'Connell ti jövendő ir alsóház részé­
re is biztosítani kívánja. Az ir parliament szabályozd 
továbbá az ir ipart és kereskedést, szabályozd a ki­
ás beviteli vámokat föl vagy leszállítván azokat, a mint 
azt a honi kézmíi-ezikkek érdekei igényiek. Irland 
régi parlamentének hatalmában állott, ha arm-zikkei 
valahonnan kizárattatlak, azonnan behozandokat vi­
szont kizárni. E jogokat gyakori a az ir parlament,es < I t on- 
nclI egyedüli törekvése, hogy a jövendő parlament is e jo­
gokkal latassekel. Mi Ily jogok L-teztck a benső törvény ho­
zásra nézve, azt nem szükség fölluirdanom; a fönenihtett 
jegyzetek eléggé kitüntetik, hogy az é ir parlament képes 
vala Irhon érdekei felöl gondoskodni, es akkor nem va­
la Irhonban mint jelenleg bar mad fél millió kol­
dus! Most azon kérdés tűnik föl, mennyiben kívánják 
a foederalistak Irhon jogait kivívni ? egy része úgy lat­
szik az országos tanácsot akarja fölruházni a bad es bé­
ke fölötti hatalommal; egyezzenek úgy a vámszabályo- 
zassal is, de ebben sem O'Connell sem a többi re­
pealok soha meg nem egyezendnek. Azonban a mint 
fölebb mondánk a két part közti összeforrás vegehez 
közelit.

<*!<■ í. Luzern, A mint hallatszik Hant 
várn-í elnök Luzern városi község 70.) polgárának ve- i 
tokivánatat a kormánytanácsnak átnyújtotta. — Leu 
József Ebersolról nov.7ről mint a rusvv ) li egylet elnöke 
annak tagjaihoz egy köriratot boesáta. mvllyben „az er 
demos atyafiaknak es testvéreknek“ tudtul adatik, hogy 
„ha mint fedhetlen katholikusok akarnak állani, s val­
lásunk elleneinek nem kivannak alkalmat nyújtani az 
egyház fejének kigúnyolására s semmi felelőségi teher­
rel nem akarják magukat terhelni, szüksegkép el kell 
fogadniuk a jezsuitákat. Azért is atyafiak s rokonok , 
gondoljátok meg mit vsulekeszlek 1 bizonyítsatok be ka- 
Iholiktis érzelmeiteket ! mulassátok meg az egyház fő- 
nökéhezi ragas/.kodástokat! híven egy üttarlsátok erő­
ben és imádságban, hogy a kísértét ez idejében erősen 
álljatok ! Egyedüli óhajtásom, hogy meg ne vessétek azt,

vés örökül. - Való dolog az. hogy az. emberek azon — os­
tobasága. mellyel mióta a viliié áll. ostoroz az élet. és mi­
óta v világ fölött a költészet fenve dereng,— oktat, int es 
ostoroz a költészet, azon ostobaság I. i . hogy az elet ke­
serveit iin maciiknak többnyire idétlen daez és lieiven- 
klviili elhallgató visszavonulásból készítik, elegemloleg 
inon fedhető: azonban barom ugyanegy irányú novella! 
epen iev névmás után soroztaivá sokalnank mégis, ha azo­
kat a költőn kivitelben egymástól égiszén különböző vál- 
tii/alnsságuvá. jellemek különbsége es a viszonyuk más­
sága által egviránl kedves olvasmánnyá lenni nem tudta 
volna. Az elsőnek színezete magyar és idegen közt inog: 
inaevar dolgukról beszélnek benne Hiidapeslen urak es 
hölgyek, kiknek nevei: Alfréd. Tenphil es eleiek. A má­
sodik megható lerz.ke a rágalmazóknak ; a harmadik tárgy 
es előadás tekintetében forró, egeié, olasz. — Az npaiil- 
düző“ szép rege a s/.entirás lapjairól, mell) Absolonnak 
atyja Dávid elleni pálliitésel tárgynzza. -I /I .. Vz áloiu- 
járii1- követi szövedékében és kivitelében egyiránt érde­
kes. Az ..Ecv iskolai kaland-1 egyiket teszi K u I by I.. 
Icgjoiib novelláinak, midivel dagályról azok sem vadol- 
baln.ak. kik különben e jeles novella-iiúnk ellen illy vá­
dat evakran szoktak emelni. E derek novellát, mell) olly 
(delik sziliekkel füstin tiígálusi élet dicsőségeit, az olvaso 
közönség a ..Magyar Életképek-1 lapjairól ismerni fogja, 
s örömest találkozandik vele e gyűjteményben is. — He­
tedik es utolsó darabul a ..Ivét elítélt“ all e kötetben, 
nudli egv szerencsétlen ember sorsat megható sziliekkel 
festi, kinek boldogságát rósz törvénykezés gvilka ölte meg,
_Ajánljuk e kitűnő derék novella-irónk jelen gyűjte­
ményét is az. olvasó közönség figyelmébe, melly abban 
szintazon kedves élveket lalálandja fül, miket a szerző 
eddigi munkáiból olly bőven mente.

! ml áldást hozand rátok. En imámat intézem Istenhez. Imgy 
a sz. b Ikel küldje hozzatok, ne hogy a hazugság szolgai— 

1 nak, b tnem a egyház léjének higyjetek. hogy Igy az is­
teni malasz.lra erdunesek lehessetek.“ Ilern kormány- 

I tanácsnok a nevelésre ügyelő osztályzatot fölhatalmazá 
a szomszéd rendekkel egy kath. papnövendék-intézet 
alapítása fölött tanácskozásba lephetni.

£"<•«•11. Augustus utójáról kelt limai levelek Are- 
qiiipanal történt ütközetről tudósítanak és pedig a fővá­
rosból kiküldött csapatok rs \ i vauén serege közt; az 
utóbbi egesz.cn megveri tett. X ivanco maga Acapu- 
tioüa száműzetett. A deli kikötők agyuzfatása megszün- 
tctteltek es igy a kereskedés ezután semmi akadályt nem 
szenvedem!. Intézkedések tetetnek a tanács összehívá­
sára lyon iban, a kormány rendezése s a partfőnökök ön­
kényének megszüntetése végett.

I-IWIZSG I.

R’vs.ti Hírlap. (Imiik sz.) ..Tájékozás1, 
czimii Idézik kiben E. a legközelebb lefolyt országyü- 
les eredménye fölött elmélkedik. Azon szempont, melly. 
bői szerző az országgyűlést bírálja, az ismeretes I*. Hír­
lapi modor — a lágy meleg ,.j u sI e mii!eu,“ mi csak 
akkorjő forradalomba, midőn ellenfeleit puszta ráfogá- 
sokkal czáfolja, vagy pedig vastag ecsettel polémiái < ar- 
rivaturakat rajzol. — Szerző előszámlálja azon jóté­
kony törvényeket, mellyek a legközelebbi országgyű­
lésnek szülemenyi, s gyönge iijjtnutalást nyújt azoknak 
jövőre! hatásukról ; megemlíti azon törvényjavaslatokat 
is . mellyeknek szerinte jelen országgyűlésen törvénnyé 
kellett vala alkottatniuk, s clőszámlalja az okokat; de mit 
mondunk okokat! nem; hanem elmondja hogy mindezeknek 
bökkenője a centrálisaim hiánya. A izikk politieája ellen 
semmi kifogásunk, minden embernek saját nézetei van­
nak bizonyos dolguk léiül, s ki mondhatja cl magáról, 
hogy épen az ő nézete az igazság? Mi tehát szerző 
political nézeteiben gám soskodni jelenleg teljességgel 
nem akarunk, jók é azok vagy roszak? vitatni nem kí­
vánjuk ; de lehetetlen elhallgatnunk azon roppant ellen- 
mondást, s vastag következetlenséget, mi szerzőnek je­
len czikkebő! kin. — Azt mondja ugyanis szerző ér­
ti kezesének elein: a jelen országgyűlés eredménye,.makk­
hoz hasonlít, melly mag iban kicsi s becs nélküli, de egy 
erős tölgynek , talán egy erdőnek csiráit honija magá­
ban.-1 Azt mondja továbbá, hol a közteherviselés elvét 
említi: „miután végzésünk nem engedé, hogy a magyar 
békés utón egyszerre kivívja azt, mit az örök igazság 
követel, de mi Europa majd minden népéi­
nél csak hosszú küzdelmek után v i v a t o 11 
ki sat.“—A’egtére értekezése vegén azt mondja, hogy 
mig a magyar in u ni c ip i um o k n a k nyakát nem 
szegik, addig XI agyarországban az alkot­
ni á ti y o sí hala d á s I e h e t c t le n. Már gyermekko­
runkban hallottuk azon közmondást: „nehéz két 
urnák szolgálni“; ezen közmondás igazságát az 
eleiben gyakran tapasztaltuk ; de valóban meg nehe­
zebb „két elvnek sz o 1 gá 1 n i;*-mikint azt a juste 
mi lieu-k (eszik, s mit a jelen értekezésben is tapasz­
talni szerencsénk van. — I gyan mondja meg t. szerző 
ur, mit mondana ön azon embernek, ki önt bizonyos 
dolog kivitelére megbízná, s önhöz véghez vitt munkája 
után igy szólana : „ö n dolgait úgy intézte, hogy 
azok által miket elvégzett, a c z é 1 mire 
m e g b i z t a m v o 11. n é m ü 1 e g megközelítve van; 
igen de ön az egész munkát el nem végez 
te, azért mivel azon munka oltván volt.

Vzéidi'iilom. Ileóliiv Z< . < zuezor G.. Gaal J.. Gu­
rui .1.. h. Ju'sika. kovács I1.. N.ugv .).. Tóth I... Xacliolf 
x.. \ ajila I’.. X nrügmarlv urak. rs aluiirt szövetségbe 
leplek. ..S/.ép c I, kuni v r * c/.hnii Almanach alapítására; 
melly huni eliiieiinívek jobbjaiból fűzve, a korszaki ízlés 
tisztelt pompájúban leeml kiállítva : s megnyitja Imlgykep- 
soral azon nciuesb szellemeknek, kik nemzeti átváltozá­
sunk történetében a polgárnői ei. iv es tökély jeles ren­
debe emelek magokat. X vállalkozó egvlet testvéri őszin­
teséggel nyitja meg kém) vet a s/.epii alom képviselőinek, 
kik azt lelkes müveikkel gazdagít ni hajlandók; tisztelet­
tel kérve, hogy kézirataikat február végéig bermentesen 
alulirtlioz I S/.arka-iitiv.,a báró I orrai-baz ) juttatni szives- 
k ed jene k. "esten november 21 IS1!. k ti t li v I. a j u s m. k . 
szerkesztő.

Slutlniirni ailat. i g) franc/, i t lap követke 
zó statistical adatot közöl: Jelenleg Varislmn Didi egyén­
re egv pék jó . mig a bor- es palinkaaieruk szama oil) 
nngi . miszerint egyet sj személyre számíthatni Ezen 
állapot bizonyára komul) elmélkedésekre nyujt alkal­
mat. Ezzel nem kevesbbt- ellenkező szalui)talansag uralg 
Párisii,in a keli) el sül ok rs dalian kereskedők közt.

A lioroszloi lap Írja: Nem regiben egy 
idevaló polgár egy idegen zsidó komlo-kereskedótól le­
velei kapott, mell) ben ez. amazt mutatvány küldésé mel­
lett bizonios menni isegü kombival megkínálja sa többi 
kiizl ezt irja: ..Ha tetszik önnek a komin, akkor M tal­
lér, azon esetben pedig ha nem tetszenek. *0 
tallérért a <1 o ni.

í
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hogy azt még e ti dig egyszerre senki el 
nem végezhette; tehát ön használhatlan 
ember, elmehet Isten fairével.“ I gyan vallja 
meg ön, mit mondana az illyen logicahoz ! S ugyan 
nem epen igy szól-é ön értekezésében az áltálunk idé­
zett szavakban? — A municipiumok bókot tehetnek, 
hiszen olly ártatlan ellenségtől mint önök t. központo­
sító urak nincs mit félniük.— Bizony bizony nehéz két 
úrnak , de még nehezebb két elvnek szolgálni.

Olivér.

Társulatok és intézetek.
Az rlto magyar eelyemkelme- és szalag- 

gyár-egyle* feltételei. (Folytatás.) 5) Valero Antal 
úr magát ezen alapszabályi j. § 1. 2. és 3ik pontjaiban kö­
rülírt kamatlizetési és tőketörlesztési kötelezettsegre néz­
ve is hasonló aanetiónak veti alá. világosan kötelezvén , 
hogy azon esetre, ha vagy a biztosított kamatokat ponto­
san nem fizetné , vagy a tőketörlesztéseket szabálysze­
rűi eg nem teljesitné . a részvényeseknek azonnal joguk 
támadjon Valero Antal ur által a lekötelezés pontjait 
szinten a fentebb kijelölt szóbeli per utján teljesittetni. 
6) Melly kötelezéseknek nagyobb biztosítására a je­
len szabályok ertelmeben szerkezendo, s X alcro Antal 
ur által alairando szerződés törvényeink értelmében nem 
csak a pesti váltótörvényszéknél letétetik . s az alapsza­
bályokkal egvetemben bejegyeztetik: hanem \ alero An­
tal űr enditett gyarara sz. kir. Pest városánál mindjárt a 
társaság alakulásakor, 3UO.OOÜ pft. értékéig első helyre 
be is tablázfatik : Valero Antal urnák jogaihoz tartozván.
«1 300 ezer ftból vagy el nem kelt. vagy pedig ezen 5. § 
2ik pontja szerint visszafizetett részvények öszvegét ki- 
tábláztatni. Más részről Valero Antal ur jogainak ezen 
kötelezések ellenében! biztosítására ugyanazon szerződés­
be a következők iktatandók : a) Minthogy a részvénye­
seknek ugv tökeik mint kamatjaik a fentebbiek szerint 
biztosítsak. s azon joguk is, hogy a társasági toké csor- 
bitlan épségéről magoknak tudomást szerezzenek, ezen § 
4ik pontja szerint kikötve van, igen természetes, hogy 
a részvényeseknek . a gyár kezelésébe, üzletébe, vezér­
letébe, igazgat-,sába avatkozniuk nem lehet, hanem mind 
ez Valero Antal urnák . mint ki a részvényeket biztosít­
ja . kizárólagos jogaihoz tartozik, b) Azon esetre, ha 
ezen rész ven vszerzödés idejének lejárta előtt Valero An­
tal úrnak halala történnék, gyermekeinek, vagy ha ezek 
közül a gyárüzlet v ezetésére alkalmas még egy sem volna, 
azok gyámjainak szabadságukban állami a még le nem 
törlesztett részvénytőkéket a fent kikötött idő előtt is 
visszafizetni; ha pedig a gyárüzletet folytatni akarnák, 
iuagaban értetik, hogy atyjuknak minden szerződési jo­
gaival élhetnek , s kötelezéseit teljesít ni tartoznak, r) 
Szintúgy magában értetik , hogy mihelyt minden rész­
vénytőkék kamatostól egyetemben letörleszlve lesznek, 
ezen szerződés kitábláztatván. a gyár s annak minden sze­
rei Valero ur teljes, tökéletes tulajdonát kepezendik. F.zen 
szerződés három egyenlő eredeti példányban leírandó: Va­
lero Antal úr, s az egyesület elnöke, s még két e végre 
az alakító közgyűlésben választandó!! tag által aláírandó: 
s egy példány a pesti tek. váltotörvenyszéknel leteendő • 
a másik példány az egyesületnek , a harmadik pedig X a- 
lero Antal urnák kiadandó, § 6. Az egyesület az alakító 
közgyűlés napjától számítandó 17 evre alakul. Czime: 
..F.lsó magyar selyemkelnie- és szalag-gyár-egyesület.“
$ 7. A gyár czime pedig : ..Valero fele egyesületi gvár.11 
F. czim vezetese V alero úrat illetvén, ki mindazállal ezen 
czim alatt semmi adósságot nem tehet. § 8. A részvényeit 
25 pcentes négy részletben, mindig 3 hónapos időközzel, 
tehát egy ev alatt fognak befizettetni. Ha valaki az első 
részletet befizetvén, a többiek akármellvikét befizetni el­
mulasztana . jogát a lelt befizetésre elveszti. § A rész­
letbe fi/.etesek ideiglenes részvényjegyek áltál nyugtatva- |

nyoztafnak, mellyek Valero úr által nláirandok ; s az 
egyesület elnökének láttamozásával ellenjegyzendők. Az 
utósó azaz. negyedik részletbefizetés alkalmával az ideig­
lenes jegyek a valóságos részvényjegyekért beeserelendők.
§ 10. F.zen részvényjegyek egy részvénykönyv hói sorszám
szerint kivágandók, s a kamatszelvényekkel egyetemben 
szintúgy Valero Antal ur által aláirandók ,s az egyesüle­
ti elnök láttamozásával ellenjegyzendők. §11. A részvé­
nyek szabadon forgathatók. § 12. A közgyűlés évenkint 
egyszer az alakító gyűlés által a társasági egész időszak­
ra meghatározandó napon Pesten a gyárban tartatik : mi­
re a tagok Valero Antal úr által 4 héttel előre hírlapok 
utján figyelmeztetnek. Az elnök rendkívüli közgyű­
lést is hívhat össze, s Valero Antal úr, vagy a vál­
asztmány kívánságára összelőni tartozik: mi azonban 
szintúgy 4 héttel előre kihirdetendő. § 13. A közgyű­
lésen az egyesület elnöke viseli az elnökséget ; távolielé­
ben az , kit a jelenlevők arra felkérnek. § 14. A még 
nem jelenő részvényes tagok magokat megbízó levelek­
kel ellátott más részvényes tagok állal képviseltethetik. 
§ Iá. A közgyűlésen minden tag szavazattal bir: és pe­
dig egy részv ény birtoka egy szavazatra jogosít; azon fe­
lül minden két részvény birtoka vagy felhatalmazása is­
mét egy szavazattal: egészen 10 szavazatig. Tíz szava­
zatnál többet akár saját, akár megbízott részvények után 
senki sem bírhat. § 10. A megjelenők tartoznak közgyű­
lés előtt magokat részvényjegyeiknek, s illetőleg megbí­
zó leveleiknek, az egyesületi választmány előtti bemu­
tatásával igazolni. A jelentkezők nevei s szavazat-számai 
gyűlés megnyitásakor felolvastatnak, s ha ki ezen jegy­
zékben fel nem olvastatnék , szavazattal nem birand, ha 
csak magát a közgyűlés előtt nem igazolná, az alakitó 
közgyűlésnél az igazolás az aláirási ivek állal történik.
§ 17. A közgyűlés jogaihoz tartozik, elnököt s választ­
mányt választani, s ez utóbbit évről évre megújítani, ki­
jelölni , jelentést kívánni az aláirt s még le nem törlesz­
tett részvények számáról, s a társasági vagyonérték ál­
lapotjárói; az óik § 2ik pontja értelmében! részvénytör­
lesztés végett a sorshúzást eszközleni : s azon óik § tik 
pontja esetében a társaság feloszlásáról s a részvények 
visszafizetésének elrendeléséről határozni. § 18. Minden 
határozatnál s választásnál egyszerű szótöbbség dönt. Sza­
vazat esetében, ha úgy tetszik, közvitatás előre bocsá­
tásával: a szavazat mindig titkosan történik. A kérdés 
az elnök által nkkinl állittatik . hogry egyszerű „igen11 s 
..nem;1-re lehessen felelni: a tagok a bejelentési lajstrom 
szerint felszálltainak: az elnök által mindenik annyi sza 
vázáti golyóval láttatik el, a hány szavazattal bir, s a 
szavazat golyók az elnök által nyilvánosan számba vé­
tetvén. így a választásoknál is. § lő. Az alakító közgyű­
lés a részletfizetések napjait a xik (j. a félévi kamat fizeté­
sek napjait az óik § 3. pontja értelmében meghatározza, 
nemkülönben kinevezi azon szakértőket, kik az első 
részlet befizetés napján a gyárnak és szerelnek 200,000 
pftnvi értékét a tik § szerint számba veendik. § 20. Az 
elnök az alakitó közgyűlés által a társasági szerződés egész 
idejére választatik. I j választásnak csak halál esetere. 
vagy ha részvény birtokos lenni megszűnnék , vagy 3 éven 
át a közgyűlésre meg nem jelenne, vagyon helye. ■— Az 
elnöknek az országban! lakosnak kell lennie. § 21. V an 
az egyesületnek 3 tagból álló választmánya is, melly év­
ről évre közgyűlésen választatik. Minden tag újra is vá­
lasztható. Az alakító közgyűlés által választandó választ­
mány teendőihez tartozik : Valero Antal úrral a szerző­
dést a lik § értelmében megkötni, annak bejegy zésére s 
betáblázására felügyelni , ót a munkálatoknak a társaság 
nevében! megkezdésére utasítani; egyébiránt úgy ennek, 
mint a későbbi gyűléseken megújítandó választmányoknak 
kötelességük , közvetlenül a közgyűlés előtt a gyár va­
gyoni állapotjáf lélekismeretesen számba venni , s arról, 
valamint az aláirt , s még le nem törlesztett részvények

számáról jelentést tenni ; a megjelenő tagok neveit, j 
szavazati számjogukat jegyzék be venni , s a közgyűlés­
nek bemutatni. F.zen választmányhoz a közgyűlés állal i 
helyettes tag is választatik . kik a rendes tagok akadá­

lyozása esetében együtt vagy egyen kint hivataloskodand- 
nak. A helyettesítés sorát, nemkülönben a választmány- 
elnökét is , ki a többi tagokat egybehivandja a nyert sza­
vazatok számsora határozza meg. (Folyt, kör.)

Kereskedelmi hírek. Becs, nov. 15. A keres­
kedési ügyekben! lassúság, kiváltképen a kézmű árukra 
nézve, a most megkezdett vásár alkalmával nagyon kitű­
nő. Nagy befolyást gyakorolnak a pesti vásárról érkezett 
kedvezőtlen tudósítások, honnan az áruk nagyobb részt visz- 
sz,aküldetnek v agy pedig nagyon olcsón v esztegeltél nek el, 
mialat la nyers termények ára tetemesen emelkedett. I gvan- 
ezl tapasztalhatni a csehországi gyárakban is; a karton sok­
kal olcsóbb lelt, mig a szövött és fehéritetlen szövetek 
mindinkább drágulnak; ez természetes következménye a 
takácsok esetének Csehországban. A posztó ára még min­
dig bizonytalan. Divatczikkek nem igen kerestetnek, mi­
vel télre már késő, tavaszra pedig korán van. Az üzlet 
hiányában a selyem ára is csekélyebb; a gyárnokok sok­
szor nyoleznapig sem látnak vevőket és hogy ha a honi 
kereskedők nagyohbszerü rendelményeket nem teendőek 
Olaszorsághan , ezen áruhalmazat mellett még inkább fog 
az bukni. Sima aruezikkek már évek óta nem kerestetnek. 
Jólehet a gyapot óra ez évben emelkedett, még is panasz­
kodnak a takácsok, hogy gyártott s készen levő áruikat 
illő áron el nem adhatják.

Gőzhajózási jelentés.
1) Hétfő nov. 251 ól kezdve csak minden másodnap 

niegyen egy hajó Pestről Becsbe, mint: nov. 27. 29.es 
dec. 1. 3. sat. egész a hajózás végéig.

2) Pénteken nov. 29. megyen ez évben utószor egv 
gőzös utasokkal az alsó Dunavidékre Drenkovaig.

A gőzhajó zási hivatal által.

Trattner és Károlyinál Pesten
épen most jelent meg; Beck l’r. Bécsben; Wigand 
Pozsony; llagen Kassán; t'súlhy es Telegdy Debre- 
czenhen : Baader Sz.Fejen árult : Tlleeli és fija Ko- 
losvárott ; Kuppnn Zágrábban : Scheehtlnél F,széken 

találtatik :

A SZLAVIA OKRÓL,
, azaz; „

KERKEDOKROL,
a trójai háborútól első Justin iánus császárig.

F.rfekezik Morvát Kíván , 
a Széchenyi országos könyvtár őre a magyar nemzeti 

museum mellett.
„Slavani in idiomalc slav-.co idem ac Glóriáid, se Jactarc signifies!1

Celwlewliiimi 1‘olonlae Prlneep» ,
J őse p h u s Alex a nder Jakion o v s z k i. 

\ . Sadrét , veimen , ára : 2 ír. 30 kr. pengő pénz.
Németül is megjelent illy czimmel :

Urgeschichte der Slave»,
oder die

Ml a v i n e n
a 1 s

Prahler.

Stalüspaplrueolt és részvények árkelele.
Bét s, nov. 20kán 1844.

3 prent status köt.............................................110'/IG p.ft
4 prent statusköt. . . •...................................— —
5 prent statusköt............................................. ......... —
1834ki statuskölesön (500 ft)......................... — —
1839ki statuskölesön (250 fi)........................331 —
1839ki statuskölesön ( 50 ft)............................. —
Pesti lánrzhid-részvény(100 ft)........................106 —
Gőzhajó-részvény (500 ft).................... 558 —

léöz.liBjójáraf VlHgynrországliaii. 1*11
Becs és Pozsony közt .Donau' gőzös mindennap reggel indul 6 órakor.
Pozsonyból Becsbe s innét délutáni t órakor vissza.
Pestről Pozsonyba s Becsbe naponkint indul egy hajó reggeli 7 órakor.
Pestről Mohácsra és Kszékre indul minden csütörtökön reggeli 5 Órakor-
Pestről Zimonyba és Drenkoiára minden kedden és pénteken reggeli 5 órakor.
Pestről Gmreewon s Galacznn át Knnslantinápolyba (az oláh oldalon; nyárhó 12 és 2<ián.
Pestről Widdin , Hasizok s Galáczfelé Konstantinápoly ha (a török parton} 5 és lsén
Kéretnek a t ez utazok a kívánt rend és kölcsönös biztosság fóntarlása végett, hogy jegyeket, 

mellyek az utazok kényelmére ez és ben akármellyik útra érvényesek, az indulás előtti napon vált­
sanak s nagyobb podgy ászaikat ugyan akép adiák által vé.jegy mellett.

Minthogy a Pozsony s Becs felé induló hajuknak a bomhatéreni megállása,a közönség kényelme , 
nem pedig a foná ló rendszabály zavarása véget! rendeztelek el az e kényelmet használók kéretnek, 
hogy utjegyeiket Pesten az indulás előtti nap váltsák ki s adják át vét jegy mellett nagyobb podgyá- 
szaikat. minthogy ecy nélkül a bemenet senkinek sem engedtetik meg.

Az alsó gőzhajóknál! kirakodó hely korlátoltsága, — a károktnli biztosság s átalában a kezelés, 
szükségessé tették , miszerint azon portékák, mellyek Pesten aluli állomásokra szánták, mindennap 
fölvétethetnek , de csak déli 12 óráig.

Pestre érkező portékáknak a kirakás utáni 21 óra alatt el keit szállitatniok, különben az, az 
illetők kára s rovására történik. Az ansztr. első cs. k. sz. Duna-gőzhajólársaság igazgatósága.

G a h o » a-H r váltótáras okban.
I Pesten nov. It. és 12. 
I Pozsonyban ., 5.( 
j Mosonyhan oct. 31.
I Baján ,. 12.
Vliskolezon nov. ti.

I Kassán oct. 26.
I Győrött sept. 12. 
Sopronyhan „11. 
N..Szombatit, őrt. 29. 
Aradon sept. 1. 
Pécsett őrt. 25. 
Beszf erezebány a j u 1.2. 
Komáromban sept. 15.

. I jv öleken jul. 2.8.

(pest
pozs.

I Ili.) 
III.)

Tieztfllm * Kéls/cr#1« Rozs
120—133 80— 85 64 — 70 60— 61
85—102 — 52— 68 40— 43
64—105 41— 52 46— 60 30— 39
50— 67 33— 40 32— 33 32— 33
65— 70 45— 47 40— 43 30— 32
82— 95 66— 70 54— 60 45— 50
65— 78 42- 52 30— 36
75—109 — 51— 60 42— 45
84— 97 — 53— 56 38— 42
53— 60 4(1— 48 34— 40 ------ 31
50— 60 40— 42 ------ 36 ------  40
____ 80 ____ 70

____ 5* 13
------ 60 ------  50

36
------  33

Zull
56 — 
35 —
33— 
28— 
25—
34— 
32— 
66— 

—36

62 56—
42------
38 62—
29 45—
27 35— 
40 60—
33 
75;

321 43 
40 j 
30 
33 í 
30 í

64 
66 
60

47
65 
58

zlí
50
50
82
40

Szerkesztik gr. Mai lath J. és Kovacsóczy Mihály. Nyomatik T r a 11 n e r-K á r o 1 y i betűivel, uri-utcza 453. szám.


